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A közigazgatás reformjáról.
Megdöbbentő jelensége korunknak, hogy a 

közvélemény, a társadalom, a politikai élet kima­
gasló egyéniségeinek jelentékeny része akkor, mi­
dőn ;í közigazgatás javításának reformjáról vau 
szó, egyedül a kinevezési remiszert, az állami« m

adiiiiiiisztratiót tartja üdvösnek, mely állítólag 
egyedül van hivatva arra. hogy vele közigazga-' • < %7 “  c ’
t,isiink Iwijai gyökeresen orvosolhatók, s mely 
egyedül ké*pes nyújtani azokat az előnyöket, me­
lyek alapján közigazgatásunk egészséges fejlődés­
nek indulhat.

Az állami administrativ hívei —  különösen 
tiriinwald Réla —  a kinevezési rendszert a ma­
gvar állameszme szilárdítása érdekében elkerül- 
lietetlennek tartja. Sőt akadnak olyanok is. a kik 
azt hiszik, hogy lia a kinevezési rendszer életbe 
lép. azonnal megszűnnek mindazon bajok, melyek 
miatt a túlzók rásütötték a magyar közigazgatás­
ra az „ázsiaiu jelzőt.

Ma. midőn a közvélemény odáig ért. hogy• o  ”  i
közigazgatási reform-áramlat mindenkit magával 
ragadt, midőn a kormány ez erkölcsi pressió ha­
tást alatt kényszerítve van akarva nem akarva, 
a törvényhozáshoz e tárgyban törvényjavaslatot 
benyújtani, hazafiui kötelessége minden igaz ma­
gyarnak számot vetni a helyzettel, s jól megvi­
tatni a főkén lést, érdemes-e a törvényhatósági, 
a községi önkormányzatot, a szabadság, az egyéni 
jog  ez ősi intézményét eltemetni örökre az állami 
administrate rideg bürokratikus rendszere ked­
véért vngv nem?

Fel fog ju k -e  találni vagy nem, a kinevezési 
rendszerim*ii mindazon biztosítékát a jogbiztonság­
nak. melvet a szabadon általunk választott me- 
gvei- és községi tisztviselők vezetése alatt a köz-* • (7
ügyek terén mind ez ideig élveztünk?

K épes lesz-e a kormány által kinevezett köz­
igazgatási tisztikar, ha alkotmányos életünk egén,

T Á R C Z A.

Ausztria felöl, vihar tör ki. államiságunk függet­
lenségét úgy megvédelmefcni, mint azt a régi vár­
megye századok óta a múltban és a jelenben is, 
mindent: fizetést, hivatalt, előléptetést feláldozva, 
megeselekedte ?

Nyerünk-e a kinevezendő tisztikarban annyi •/ %/
tehetséget, tekintélyt a hivatalokra, mind a meny­
nyit képesek voltunk eddig a közbizalom folytán 
nyerni?

Mert sok azok száma, kiket nem a szükség, 
hanem a nemes ambitió szólított ki falusi magá­
nyából, hogy a megtisztelő bizalomnak engedve, 
egész életét a közszolgálatnak áldozza.

Ezek mind oly kérdések, melyekre csak a•' c

jövő adhatja meg a választ.
I>e félni lehet, hogy ha a jövő, az állami 

administrate jövője testté lesz. a válasz szerfölött 
elkedvetlenítő, s a közéletet örökre megbénító ha­
tású leend.

Jogokat könnyű szerezni, de önkényt ma-o  « 7 %/

gunktól eltaszitott jogokat az életnek visszaadni 
lehetetlen:

Három fő hibát hoznak fel a kinevezési rend­
szer hívei, melyek miatt a jelenlegi vármegyei 
rendszer többé fel nem állhat.

1) Azt állítják, hogy nem volt meg a régi és 
nines meg a jelenlegi törvényhatóság és a kor­
mány között az az erős összekötő kapocs, melyet 
mindenki, a ki hazáját igazán szereti, magyar 
állameszme biztonsága és szilárdítása érdekében 
joggal megkövetel.

2) Hogv a törvényhatósági tisztviselők helv- 
zete nem volt biztosítva, s azon okból mert csak 
hat évig lettek megválasztva, a tisztviselők egyéni 
és családi érdekeiket mindenkor előbbre helvez- 
ték a közigazgatás részre haj kitlaii vezetésénél.

3) Hogy a törvényhatóságok nem nyújtot­
tak oly részvétet és közreműködést, melyeket a» «.
közügyek elintézése joggal megkövetel.

Népdal.
I.

( . 1// unto ni : Sí ni mi if I hun ran rgij malnni.i
Hahó lólött Imm'Us az ég,
Drága csillag pislogsz-e m ég?
Ha még pislogsz: hunyd le szemed, 
„Tündöklésednek vége lett“ !

(hadovától fütyül a szél,
’lan biz’ Szvatoplnkról regél?
Azt sivitja: „Haramia,
Ki e Ilonnak Iliiden lia“ !

Rima vize folvton árad.»

SzómLat! Erősítsd a gátat!
Zúgó ár és hőszült liaLok : 
r lliena-tajt s könnyek azok“ !

II.
(A*l nótám: é óhó föl ót t horn* fiz ríj)

Nagysznhai hires malom. 
Tótsa.sokat zúznak azon;
Nekünk is van pár példányunk: 
„Oda visszük, —  majd beliánjuk“
Azt az Isten megátkozta,
Ki az e fajtát ápolta;
Egyet súg esik szivem tája: 
„Filoxérát hintsünk rája“ !
Odvas tálja terem a szú,
Kehiünk nem emészti már hú; 
l*oiha hullott Szlovénia:
„Yivat Kishont s Hungária“ !

stb. nyomtatott munkáin kivid krónikákat, ki tudja : de 
hogy ilyen prózában és rcrshni irt, talán nyomtatott mű­
vek már akkor is léteztek, meghízható öreg emlierek el­
beszélése után mondhatjuk.“

Fiudurának e szavai már első olvasásukkor felköl-
tötték ligvelmemet s arra serkentettek, hogv utána nézzek(. »  * »

a dolognak ; hát ha sikerül majd a városunk történetére 
vonatkozó adatokat nekem is egygyel szajioritanom. S a 
véletlen kedvezett is.

Jelenleg tehát abban a helyzetben vagyok, hogy 
egy ideig lappangó s Rimaszombat múltjával foglalkozó 
rímes krónikát hozhatok nyilvánosságra, s egyúttal trug-• c e r  *< e

ntjrl járulhatok hozzá Findura fent idézett állításának 
igazolásához.

A  krónika, inelvet ez alkalommal bemutatni szán-»

dékozom, egy tizenhárom levélből álló írott füzet nyolez 
lapját foglal ja el s négy-négy soros, csoport rimes vers- 
szakokban van írva. A többi oldal sem üres, hanem egy­
házi énekekkel van teleirva. borítékja illetőleg eziuilapja 
nincs : mindjárt levezetéssel kezdi a szerző munkáját s 
saját állapotával és azon okokkal foglalkozik, melyek 
műve megírására ösztönözték. Csak az első lap belső ol­
dalán bukkanunk rá a czimre, mely a következőleg 
hangzik:

Jordán híd ki vont Követske, mellvre 
RimaSzomhath Városának fundálása:

ebien:
Az reformata Eccdésiának boldog állapottya;

ismét:
Eseti és nyomorúságos napjainak ideje 
Második Jósef Császár s Király által lett 
felszabadítása és az Eeelésiának viszont

Helyre állatása.
s az Isten Jóságának ez Városhoz lett* 
inralmásságának meg Hálálása

H á r f á s.

Kgj múlt s/.ézadbell verses krónika Ri- 
iiiaszonih.it város történetéről.

Findura Imre a Jíöinör-Kishont“ ez idei Öíeik 
szá und »an _Ki irta meg Rimasz»»mhat történetét?“ ezim 
alatt Kollár Sámn»*l eserenesénvi **v. ág. lelkészről, mint 
Rimaszombat város történetének első megirójáról szólván, 
többi közt a következőket mondja: „Használt-e Kollár a 
műve megírásánál Istnínffi/, Vtni/ és Jinrtholnmneiáesz

rajzi
Felemeltetett Rima Szomhathhan 
Anno 17Híj Julius és Augustus

napjaiban Perj: And: által.
Már e szerfölött hosszadalmas ezimből is következ­

tethetjük. hogy krónikánk szerzője, ki hihetőleg Prrjrsi 
András volt. vajmi keveset adhat munkájában a Rima­
szombat fundáitatása utáni idők történetéből, hanem az­
tán annál bőbeszédűbb saját kora jellemzését illetőleg s 
annál több és megbízhatóbb adatot nyújt az akkori idők 
vallási viszályaihoz. Munkája három részből áll: 1. Ri-

Elismcrjük ős aláírjuk, hogy tényleg mind 
ji bárom hiba fennáll a jelenlegi közigazgatási 
rendszer mellett, ámbár az az állítás, hogy a m e­
gyei törvényhatóság és a kormány között az ősz-“ «/ %. o  «/
szekötö kapocs oly laza lenne, hogy az veszélyez­
tetné az állami közigazgatási szolgálatot, s a je­
lenlegi rendszer köpenye alatt képes lenne a 
nemzetiségi aspiratió veszélyes lenni az államra 
nézve, nem áll, mert tényleg a kormánynak meg 
volt mindig adva a rendelkezési jog az esetben, 
ha a megyei közgyűlés vagy a törvényhatóságC »  O ft ,  v J  • •

bármely tisztviselője haza- vagy törvényellenes 
határozatot, hoz, hogv ilv törvény- vagy hazad-O ft /  • ft •

lenes intézkedést a kormány, mint az állambata- 
lom legfőbb közege, hivatalból megsemmisíthet.

Hogy pedig kifogástalan jellemű hazafiak és 
szakképzett egyének jussanak mindenkor közigaz­
gatási hivatalokra, a főispán, ki a kijelölő bizott­
ságban a döntő szerepet viszi, képes volt eddig 
is. s képes lesz ezután is hatalmi állásánál fogva 
a kivánalmaknak (Jeget tenni, s ha azt a kije­
lölő bizottság nem respertálná. hanem oly egyént 
jelölne ki valamelyik állásra, a kiről feltételezhe­
tő, hogy hivatásának megfelelni nem képes vagy 
hazaellenes működésétől tartani lehet, legyen meg­
adva a főispánnak az a jog ily esetben, hogy a 
kijelöléstől, a kijelölő bizottság ajánlata daczára, 
kizárhatja elnöki hatalmánál fogva, köteles legyen 
azonban a netáni visszaélések meggátlása miatt, 
esetról-esetre, ily jellegű határozatáról a belügy­
minisztériumnak jelentést tenni.

Hogy a törvényhatósági tisztviselők jelenlegi 
helyzete nines biztosítva, ezen szomorú állapot 
tényleg fennáll, s tagadhatatlan, hogy e kijön
múlhatatlanul segíteni kell. El kell ösmerni. hogv* * »
a mai fejlett közigazgatási viszonyok mellett, a 
törvényhatósági tisztikar megszűnt nobile officium 
lenni. S ha valahol az állami életbem, úgy leg­
első sorban a közigazgatás terén szükséges, hogy

niaszonibat fundálása. 2. A vallásszabadság elvétele. 15. 
A ref. egyház újra szervezése. Rimaszombat alapításának 
történetét tizenhárom strófában adja elő, azon regényes 
hagyomány szerint, melyet Findura Imre: „Rimaszombat 
története“ ezimü munkájának 20. és .*>(). lapjain is meg­
említ. E szerint városunkat Zsigmond király alapította 
volna hét külön fekvő község egyesítéséből az 1424-ik1) 
esztendőiéi s egyszersmind ö keresztelte volna «*1 a Rima 
folyótól s érni utazásának napjától: Himn-Szondmtnnk. 
Hogv mennyire megbízhatatlan ez adat. vitatni is fölös-u  %. % c

leges, tudvalevő dolog lévén, hogy Rimaszombat városá­
nak még loÓö-beu adott Róbert Károly szabadalom le ve- 
let. különben a munka ide vonatkozó része következőleg 
hangzik:

Elsütni
liimu Szombath fundúldsáníl.

Az Ezer négyszázban buszon negyedikben
Sigmoud Király járván szélivel Szepességljeu
(iömör Vármegyében hálván Derentséiihen%

Rima Vize felé téré Szombat délijén.
Pokorágyi partról nagy sokságot lata,
Mi dolog volna ott megtudni akarta.
Hintáját azonnal arra fordittatta,
Sokságlmz eljutván Losontziuak szollá :

„Mi akaratotok s mi végre gyűltetek?“cr*
Losontzi István ezt nagy örömmel vette.
Hogv Sigmoud királyát ekkor tisztelhette’ t “  «/
Ezen jó Szándékát Szivére tehette 
Mi az akurattva ekként le beszélte:
„Hét falukban laktak ezek. De volt káros, 
Szent-Margita és Cats, Tormás ugv a Rákos

' c »
Mötsén, Taruótz. (•ernyő, ez héthül lesz Város,*) 
Hogy ha Felségedtül leszen ez Tanátsos."
Sigmoud Király felel Losontzi Istvánnak:
„Jó az feltételed látom ezt hasznosnak.
De motsáros ez Hely, fészke lesz a Sárnak 
Alkalmatost» Helyét látom én Városnak.

m/

Dombos beíveli vagyon amaz kitsinv Erdő 
Ottan lesz a Város tüled építendő,
Rima Szombat Névéi legyen nevezendő,
Isten áldásokkal Körnvül kerítendő.

V

Magam Mestereket fogok elküldeni.
Kik szép rendel fogják Ctzákra intézni,



azok, a kik ;i s z e m e k - és vagyoni tónusúi»: s az 
állam i ólét összos nvikúnitúsaihan részt. vesznek, 
állásuk független . élethossziglan tartó legyen s 
ó  szám ukra is rendezett nvugdijv iszonyok  léptes­
senek életbe.

De hogv ezen régi óhaj megvalósuljon, arra™ • * 9w \ *

egyáltalán  nem szükséges, hogy  az kinevezés ut­
já n  létesül jön.

lvzt a választási rendszerrel is elérhetjük, ha 
a törvényhozás m egalkotja a törvényt a r r a :

h ogy  a m egye közönsége által rncgvúlasz-
tott törvényhatósági tisztviselő élethossziglan m eg-• *

tartja hivatalát.a
A mi azt a vádat illeti, h ogy  a törvényha­

tóság tagjai nem tanúsítanak részvétet a k >z
ügyek elintézése körül. S a közérdek lodes, teve- # ^
konvség  és közrem űködés teljes hiányával intéz* 
tetnek el a közügvek, s hogy a törvényhatóság 
a közérdeklŐMlést tagjai között csak a választási 
idők tartania alatt képes felkelteni, ezen általá­
nosságban tartott vádak a valósággal m eg  nem 
egyeznek , s a ki ilyeneket állít, az vagy  nem 
figyelte m eg jól a m egyei közigazgatási élet nyíl-« *' * • * t 1 t/

vállalásait vagy akaratból —  h ogy  ne m ondjam  
szám ításból ’—  botsát világnak az autonom  köz- 
igazgatás porba tiprására ehhez hasonló dolgokat.

A megyei rendszerről másként mint kegye­
let- és elismeréssel nem lehet nyilatkozni, s a ki 
ezt tenni merészeli, az feledi azt. -hogy évszázadok 
vihara alatt, a megpróbál tahi sok nehéz korszaká­
ban. hazánkban egyedül a vármegyék voltak ősi sza­
badságunk. alkotmányunk véd pajzsa. S a jelen­
ben és a nemzetiségi igazgatások ellen az állam-< ’ t ' i

eszm e leghatalm asabb phalanxa. S a mellett —  ii 
l é t e z  ő t ö  r v é ti v e k k e r é t é n  b e l  ü 1 —  kif<>- 
gásta la mii teljesíti m issióját, példa reá Csanád-. 
Z ólyom -. B orsod-. (íöm ör-. Szejies- é»s m ás m e­
gyék . a hol kiváló gon dot fordítanak a tisztikar 
m egválasztására, a hol a m egyebizottsági tagok■ “ • n  n

fela latok m agaslatán állva, lelkiism eretes p on tos­
sággal járnak el m egbízatásukban, ott je len leg  
sem hagy fenn m aga után sem m i kívánni valót 
a közigazgatás, a hol ped ig  a közszellem  hiány­
zik. ott. a kinevezési rendszer behozatala után 
sem várhatjuk azt. h ogy  a v iszonyok  jo b b ra  fo r ­
duljanak.

L egerősebb  argum entum  a kinevezési rend­
szer mellett a szolgálati pragm atika behozatala, 
de ezt szintén szépen be lehetne illesztem a je le n ­
legi keretbe s a je len leg i rendszer mellett is ér­
vényre lehetne azt az elvet em elni, h ogy  a tiszt- j 
viselő. —  ha a törvény hah óságoknál kiváló ké- 
pességet tanúsít —  a központban a m iniszté­
rium oknál. —  szolgálati idejűknek m egfelelöleg . 
—  s elfoglalt állásához m érten előléptetésben
részesüljön.

Nemzeti politikát kifogástalan közigazgatási 
állapotokot, a választási rendszer meghagyása 
mellett ép oly jó lehet teremteni, mint kinevezés 
inellett, az előnve a választási rendszernek abban 
nyilvánul hatalmasan, hogy ebben az állampol-

KözéjM'n egy Házat Istennek épitni.
Egv »*kes Toronnyal meg ékesíteni.cT* • r-*
Buda nil el jővén építő Mesterek 
Szép rendel utzát tólök rendeltettek.3)
Közepén templomot. Tornyot építettek.
Mellvbeii Hiv Magvarok Istent tiszteltének.
A jándékoztál ott IVivilegviummal.4)
Ekés volt ez Város Uzéli s Társaságokkal.5 *) 
Huszonnégy Személlvbi'il álló szép Tanátstsal,
Hires oskolával, tanult Híjakkal.®)
Nem lakott itt egyéb Nemzet Magyaroknál.> %

Kegyes Istenfélő Beformatuxságnál,
Német, Zsidó, Görög itt helyt nem találtál.o  •>
Kereskedést űzni ebben nem lakhattál.
Majd aztán pár szórni jellemzéssel századokat ugor­

va át. igv végzi be a .Kima Szombatit fuudálásáriih ittt &

szakaszt:
Midőn ez Városban a bűn sokasula,
Minden rend. szép Szokás másképen fordúla,
Édes Attvaiknak hagyások tél bomla 
Isten is ellenek haragra indula.
Ezzel azután áttér munkája másik részére, mely 

fölébe a következő eziinet Írja:
.íg y  kezdődött már az Kima Szombati Casus:“* ■ •

Ebben sa ját korának vallási viszonyait; a vallási 
üldözéseket és a katbolikusságnak a reformátusokkal való 
súrlódásait írja le s kesereg saját hitfeleinek igazságtalan 
elnyomatása felett. Elbeszéléseiben az idő rendet követi.

Történeti hűségében illetve hitelességében itt már 
nincs okunk kételkedni, mert hisz írója a lefolyt esemé­
nyeknek közvetlen szemlélője volt s a mit elbeszél más 
adatainkkal nincs ellenkezésben, 

így kezdi:
Ezer hétszáz hatvan kilentz hogy iraték.
(iaraba György addig addig mesterkedék7) 
Keresztelő János napján lie érkezek,
Ekkoron elére miben igérkezék.
De az proeessio itt félben szakadott
Mert az sok Parasztság m ingyárt megszaladott,
Egv nehánv roszsz Aszszony «leiklmii állott.8)
Még is egész Város lett elárultatott9 *)
Majd két esztendőkig folyt az Processusunk,,#) 
Senki sem lón akkor a írn Patronusunk,

górok egyetemes jogai teljes biztosítékát feltalál­
ják. inig a eentraíisatió csirájában honija a köz-

• *  ̂ -  0 * , ,

szabadság, ;i függetlenség elnyomásának éltető 
elemeit. S félni lehet, hogy a nemzet független­
sége, öuállása önmagában fog összeomlaiii a oriit- 
ralisatió mindent magához vonó hatása alatt.

Mert ha mindent csak a kormánytó! remé- 
nyelhetünk. azok, kik (dóré akarnak a közéletben 
haladni, s valamit ki akarnak vinni a közigaz­
gatás terén, igyekezni lógnak mindenkor a kor-
• ‘ *  - .

niány kedvét keresni. S a hízelgés versenye ha 
megnyílik, ez halálát okozza a szabad önálló gon- 
dolkozásmódnak, s annak a társadalom- és ál­
lamnak. melv a szolgai szellem dédelgetésénck•/ O

tömjénez. veszni kell a világ rendjében. — Csak 
az a nemzet lehet hatalmas és nagy. melynek 
szabadsága, önkormányzata teljesen biztosítva van.

A küszöbön álló politikai reformok között 
természetes, hogy a nemzeti állam reális megal­
kotására kell törekednünk, de ezt nem azon esz­
közökkel érjük el, a mit „Atticus“ álnevű szerző 
„ r j  korszak és politikai prograinnijau czim alatt 
megj(‘h‘nt röpiratban állít, hogy állami és nem­
zeti életünket a gentryböl és polgári osztályból 
alakuló közép osztályra kell átfektetni, állami és 
nemzeti életünk csak az esetben fog reális ala­
pokon haladni, ha a nagy mű felépítése körül a 
társadalom minden rétege közös lekesedéssel fog 
munkálkodni. Nagy nemzeti czélok elérése csak
úgy valósulhat meg, ha azok megteremtése, nem 
egyes társadalmi osztályok, hanem az egészCT»« • O

nemzet egyetértése által karoltatik fel
(Folytatása küv.)

Felséges Udvarnál rútul vádoltattunk 
Es Szentség töröknek pronuneiáltattunk11)
Jóllehet Hetvenben szintén az májusban 
Felséges Josephus vala Városunkban 
Tudakozta: „Hánvau laktok ez Városban?
Hé tér-«* ez sok nép az Templomotokban?12 *)
De nem találtatott Senki, ki instálna,
Ez nagy Felség előtt a ki supplicálua.
Fiiig benne valánk a nyomorúságba< 7  V

Mégis csak hallgatánk, mint a Varsáim1S)

itt volt ez nagy felség, mégis Hétsben mentek,14) 
Hasztalan költséget egynehányszer tettek 
Semmit Felségének bé nem jelentettek 
Szabados Gráfiát Kérni itt nem mertek.
Nem instálták azon: Kérje édes AN NY ÁT 
Akkori nagy Királyt M ÁRIA TK E SIÁ T:
Hogy kérjen ez népnek még ettzer Grátziát 
De meg is fordita nagyobb Sententiát.
Mivel nem hagygya bűnt Isten büntetlen.
Király sem nézte el azt mi volt helytelen:
Mi is hogy vétettünk Isten s Király ellen,
Jött doliberatum ellenünk ek képen :
Ezerhétszáz hetven egyben, hogy irtanak.
Szent György nap tájában az idők folytának15) 
Zajos Sententiát igy Deliberáltak 
Rima Szombat ellen s pronunciáltak.
Két Svadron Németek ellene küldettek:
Az Exeeutiok véghez vitettettek;
Templom, Seliola ekkor tőlünk elvétettek, 
Katliolikus részre ekkor rendelődtek.16)

Az írnak papjai mingy áll ki hajtattak :
Marton s Varannai, az kiket igy hívtak,17) 
Pásztor nélkül Juhok noha megliagyattak 
Deákok, Gyermekek Scholátúl fosztattak.
Az Missionalis Garaba György vala.
Az Parochiára ki hamar bé szállá;18)
Mimién rend, szép szokás, Ecclesia bom la; 
Magistratus kőt fél tiz Személly be álla.
Az I r  Temploma is tsak hamar bontata.
Keserves könyv«*kkel ez romlás hittata.
Hogy az ékes Templom rontata bontata,
Három ezer eniljcr, melyben Helyt foghata.19)+ » c  /

Legrégibb nyomok és uj irányok a gaz­
dasági egyesii lett téren.

Magyarország közügyeinek vezetői már régen fel­
fogták a társulási eszme jelentőségét, s mint mindenütt 
a közéletben, úgy a mezőgazdaság elméleti és gyakor­
lati terén is, az ennek valósítására való törekvés szálai is­
meretünk szerint is már egészen a múlt század közepéig i 
nyúlnak vissza.

A magyar királyi helytartótanács már 17(>l>. évi 
szeptember 12*éröl keltezett egy királyi leiratot intézett a 
megvékliez, a melvbeu a gazdasági egyesületek alaki- 
tását sürgősen kívánja.

í g y  látszik azonban, hogy a leirat sikertelen volt; 
mert 1770-ben márez. 2.‘)-áról újabb királyi leirat intéz- 
tet«*tt a megyékhez, melyben újólag kijelenülott. hogy a 
gazdasági társaságok felállitása. a hazai mezei gaz«laság« t j  c  7 ~  rr
emelése ezéljából szándékoltatik és pedig úgy. hogy min­
den inegyében legalább cgv legyen. —  épen úgy mint 
azt a székesfehérvári 187i)-iki II. gazda eongresszus tér-cl cl
vezetbe hozta. —  mely gyűléseit a tagokra nézve leg­
kedvezőbb helyen tartja. Különösen meghagyatott Pozsony 
városának, hogy miiidoiikc|«en törekedjék kebeléhen egy 
ily gazdasági társaságnak mielőbb megalakítására, a inig 
a helytartótanács felügyelete alatt megindítván tanácsko­
zásait. a többi városoknak és megyéknek buzditóul szol­
gáljon.

Hogy ezen királyi leiratnak volt némi eredménye, 
az a Birsben 1771-ben megjelen „Allerguädigst priv. 
Anzeiger“ eziniii lapból gyanítható, a melyben azok lt>7. 
lapján Vnsvárniegye gazdasági társaságának névsora kö- 
zöltetik. Azt. hogy meiinviben volt az említett társaság-C *  .  c l

iistk üdvös és hasznos hatása, a gazdasági irodalmi téren 
fel nem található.

1820-lian keletkezett a „Nógrádi gazdasági egye­
sület.u lSáJ-ban a „Tolnai gazdasági küldöttség - Mind- 
k«*ttöt azon intentió vezérelte, hogy a kormány részéről 
a juh tenyésztési«* nezve. köriihin*ny«*s «*s hili*l«*s tudósítás 
kivántatott Egyébiránt mindkét társaság a mezei gazda­
ság «dömenctelt* akadályainak elhárítására szolgáló <*szkö- 
zöknek kutatását tiizt«* ki magának, a mit azonban rövid
ideig tartó gvenge (énállásuk alatt m«’*g csak inog som.  í «

kezdeményezhették.
Az országos gazdasági egyesületünk. a Iego|sö ál­

landó és sz(*rv«*zetes mpgalkolását az 1SJO. jiinius 11-én
tartott közgyűlésen ..Allatt«*nvészlö társaság“ ezimo alatt• • • '
nyelte Erről az ugviu'vozotl ..Posti gvopkönvv“ s<»k tol- 
világositást ad. Itt latjuk a lolonyosztö egylet kezdetet, a 
molynok első maga at néhány aláíró képezi. E szerint 
ekkor már mozid lóLkola, lóverseny ős lót«*nvósztós <*gvütt 
volt az egyesület hatáskörében. Ha ozon egyesületet az 
184‘J-töl 1 S;*)7-ig tartó idoigloiioN korszaka m*m őri. máig 
(*Isö világliini (ukölesi testül«*tló fojlodott volna. —  kü­
lönben daezára u sok küzdés, a nehéz os komolv viszo

V

nvok között —  mezei gazdálkodásunknak lelke. —  |ee--
w  *

buzgóbb és legerös(»bh támasza a közgazdálkodásUak.n  c  •

Gömör kishontvárinogvoi gazdasági egvesiibdiinkre• • '  i .  < •

átmérné, ezen egyesület 2f> év óta áll már lenn. és en­
nek eddigi életében három korszakot különböztetünk meg, 
az első a keletkezés a 7()-es évekig, második az ideigle­
nesség 7()-től 1 SK()-ig, a harmadik a kif<*jl<’*s ISStMŐI.

A mennyiben az első és második korszakban vajmi 
kevés történt és egyáltalában az egyesület működéséről 
kevés életjelt adott; reánk nézve esak harmadik korszaka 
bir érdekkel, t. i. midőn az egyesület az eddigi fennállása 
alatt tulajdonképen fejlődött, és a mikor hasznos és élet­
re való működésének leginkább adott kifejezést.

Ezen időben a megyénkbeli gazdasági egyesület 
egy igen sikerült kiállítást, és rendezése egészben véve 
igen tapintatos szakavatottságra mutatott, kivált a termény 
osztályé, —  az összetartozó tárgyak egymásmellé sorozva, 
nem zavarva közéjük vegyitett idegennel s több csoport- 
iái szétszór sággal. Igen szép volt az állatkiállitás és «*zél- 
szerű volt a gépek osztálya. Csak kár volt a hármas 
vasú ekéket a versenv-száutásnál tarlókon is bemutatni, 
miután sokan azokat azóta igy használták, és szántóik el- 
perjesettek, a talaj termő rétege pedig kisschliedctt.

A nagybirtokos osztály ily jelentékeny részvételienU  ► k t •' •

nemcsak az volt örvendetes, hogy a kiállítás igen szép és 
tanulságos tárgyakat mutatott tőlük, de főkép az, hogy 
a tömeges részvét világos bizonyságot tett arról, hogv 
azon osztály, mely nevénél, tekintélyénél, anvagi «'*s szel- 
lemi állásánál, képzettségénél és befolyásánál lógva, az 
előrehaladás vezéréül van hivatva, felfogván hona és nem­
zete irányában magasztos hivatását, a zászlót közélte vet­
te. Farkas Abrahám elnök ur, Bornemisza István <’*s Fáy 
Barnabás alelnök urak vez«*tése alatt a m«*zögazdaságnak 
sok küzdésre való terén előre haladni tömegesen meg­
indult.

Az egyesületünk ezen fejlődő stádiumában, szakkö­
rében uj erővel és nagy orélvlvel kezdett«* meg. és tér-, •' * • • CT
jesztette minden irányban működését. Az élénk tevékeny­
i g  szintén nagy mértéklwn liat«»tt minél több «*rönek 
az egyesület körébe vonására. A gyűlések, köz- «'*s vá­
lasztmányi egyaránt megnépesedett «’*s számos iinlit-
vánv tétetett.

*

Az országos magyar gazdasági egyesület által gaz­
dasági bajaink kipuhatolása és orvoslása érdekéb«*n tar­
tott enqutte —  tárgyalások alkalmával. —  1880. január 
hóban a megyénkkdi gazdasági egyesület Farkas Ábra- 
liáin elnök ur által képviselve volt, és ezen alkalommal 
nagy érdeklődés mellett az eszmecserékben részt v«*tt. 
Különösen kiemelendő előterjesztése: a szarvasmarha te­
nyésztés «‘lömozditása ezéljából hozandó rendszabályokat,
de főkén a lótenyésztés érdekéién tett inditvánvát: 1. a * •* %

Lerontatott vala hetvennegvedikben.
Más fundamentumot vetettek az föld Um. 
Ez Templom falait rakták hetven ötben20) 
Az régi Kövek is bé rakattak ebben.
Hetven hatodikban falait fel rakták.
Tetejét sindellid be is borították,
Hetven hetedikben munkát félben hagyták. 
Hihető ekkoron az költséget várták.21)

( Folytatása következik.)

*) Find ara Imre i.-in.-lmn a itn lapon 1422-t. mond.
*) .J«*l«*nl<‘j; mint határnovek s/.t*n*|K*ln»‘k.
3) Csak az l f M n a g y  tűzvész után voltak \;irosunkt*an 

kőtiől épült házak.
4) Az emlitetten kívül Findura kuloml»ozo időkt»éi| még 13-at

«‘miit. •r’ ) Alkalmam volt látni a sziirszaho «-zéh vzők• *nvv«*t. m«*- lv<*t még a X\ 1-ik száza«llian k*-z«lt«*k Írni. ,)«*l«‘nl«*g K «* v a «* a I s t - v á n helybeli |»olgár őrzi.°> Kgy id«”»lt«*n Tlieologiát is adtak ** *lő az itteni főiskolában ‘ I Findura i. m.-jában Karai.a tíyörgynek Írja. Igy láttám másutt is. KiiIömtM*n ráliói missionarius volt.") Karaba körim*n«*tt«*l járta !»«• a várost. m«*lyn«*k prot«*stan$ nép«* nem a li‘gsziv(>s4*U«on látta. Kkkor történt az az «*mU*K«*z«‘t«*s j«- l«*n*‘t. hogy egy nehány asszony sárral s záptojással dobálta meg a 
proeessiót.

fl) Hogv gcrmanisál az öreg!
lu) 17051. május ill«*től«*g június havat«il 1771. április l*-ig
11) Azzal vadoltíik ugyanis a refonnatus««kat. hogy a ráhoi 

missionarius Karabat a sakramentumuial együtt a Sod<»ma-to büz- 
IhmU vizéls* dobták.

*-) Fin.Inra nem «mditi könyvében e látogatást.
n ) K hasonlatot nem értem.
14 > Nyelvészeti szempontb«»! ér«l«*kes a beható -l«a. -be és 

-ban. -b«*n rag összetévesztett használata
*") Az ítéletet 1771. április ü-én hir«l«*tték ki. t«*hát Szent 

tiyörgy napja «*l«"»tt pár nappal.
,<JI Nemcsak a templomot s iskolát vett«* el a legy\«ir«*s erő­

hatalom. nemcsak a diákokat s papokat űzték ki a \ár«*si»«»l. hanem 
a népet a pr«*t. ist«‘iii tisztelet meiftartás.ítol i> «•̂ »•'Z« n eltiltott.ik

’ ■) Sokkal vahóziniibbnek tartom krónikánk ez adat.it. -zeni­
ben II u s z t .1 «* n ő állításával, ki M a r t o u h«*ly«*tt M a r t «» n y it 

i és \ a r a u n y Indyett V a r  n a y t mon«l. i Kgvházi örömiinnep. 
m«dv gömöri esj^Tes és riiuasz«mibati r«*f. pap nagvtiszt«*letii T e r h e -  
S á m u e l  télszázailos papságának emlékere a rimaszombati r«doruialt 
♦*gy liáz által 18Ö11. év április 2H-án tartatott meg. — Rimaszombat. 
1X">5*. a reformata «‘gyliaz tulajdona. — ö-ik lapj.«n >IHI Kandia tiyörgy, ki előbb galsai pap. utóbb ráírni mis-io- 
narius volt a rimaszombati katliolikus anym gyh.iz «*|ső piébánusa lett

**) Az uj plébános kozlimijarása íolyt.ín l.outott.ik I«*.
20) Az a templom melynek falait l77;Vb«n kezdték építeni, a 

máig fennálló rom. kutli. b*mplom.
) Mária Theivsia királyné maga US5K 

tési költs«‘gek fedezéséhez.
nstt.’W írttal járult az épi-



vasúti tarifák egyszeriisitéve. 2 j»* és im* tűrje a kor-
naáiiv a vásárolt lószükséglctliél 11 <»«TV a tenyésztő és az 
állam 40—-í»0,,;i,-ot veszítsen a közvetítők által, do vásá­
roljon a kormánv a hadsereg részére lovakat egyenesen 
a ten vésztőtől. 3. A ló kivitelenéi eleibe hozandó szabá- 
Ívok iránt stl>.

A mint tapasztaljuk, ezen in«litványok mind jo  ta­
lajra est. k. miután ma már azok mind rendszabályokká 
átalakultak, melyeknek létesítése által —  úgy hiszem 
senki sem fő«:ja tagadni. - a lótenyésztés nem csekelv 
mértékben előrnozditfato.t. - -  Végtére felemlíteni el nem , 
mulas/lhatom. hogy a gazdasági egyesületünk hathatós 
pártfogása által úgy a inéntclcp, mint pedig a löhlmivelési 
iskola megyénkben felállittatott.

Nem lehet czélotu e helyen mindazon életbevágó 
intézkedéseket lélemliteiii. melyek mai napig ezen gazda­
sági egyesület körül forognak, itt csak a i.egvedszázados 
fennállása alkalmával akartam röviden az egyesület tevé­
kenységéről megemlékezni.

E> miután ezen egyesület a legszebb, a legáldá- 
sosabb uagv horderejű feladatra, a gazdasági szakéttel- 
mességnek épen az a/.zal közvetlen foglalkozó nép között 
írvakorlati es elméleti terjesztésűre van liivatxa: biztató a 
reméliV, hogy ezen magasztos feladatnak továbbra is 
jiiegléielni fog; felvirulása Karkas Ábrabám. Bornemisza 
István és Káv Barnabás emléke lesz, a kik fejlődési kor- 
szakát megalkodták.

A gazdasági egyesület többi tagjai pedig, a kiket 
hazafias buzgóság. hasznos és szükséges volta miatt ezen 
intézett kötelékéi** vezérelte és azt 2o even keresztül 
meleg rokoiiszenvvel ápoltak, nagy feladatukat, a mire vétI- 
Jalko/tak, minden időben es minden viszonyok között a 
lehetőségig híven teljesítették, legyen a jövő uj irányok­
ra jelszavuk „ C u m v i r i b u s u n i t i s “ mert az egye­
sített erőt még a vékony törékeny nádszál csatolása is 
növeli. Az erő, melyen fejlődési korszaka épült, ad foly­
vást biztosítékot az egyesület jövőjének.

G a z d á s z.

Papváias/Jás Kokován.
A kokovai e\\ egyház, mely érdemekben gazdag 

lelkészének, nt. Gáber Lajos érd. főesperesnek t. e. szept. 
hó elején váratlanul liekövetkezett halála folytán árvaság­
ra jutott, műit vasárnap, nov. ‘J-én választá meg uj pap- 
ját, lelkipásztorát.

Xagv érdeklődéssel tekintett e választás elé az egész 
egvbázinegye .s a nagy közönség nemesak azért, mivel a 
kisbonti ev. egyházak között a kokovui egyház egyike a 
tekintélyesebliekliek. legjövedelmezőbbeknek, de főleg azért, 
inert az egyházmegye sajátos helyzetében ép a kokovai 
4‘gyliázuak kiváló, csaknem döntő szere] ie volt, van es 
lesz. Fokozta ez érdeklődést a papi állásra jelöltek sze­
mélyisége, az azokhoz fűzött énlek közösség, remények es 
kételyek, melyek hol az egyik, hol a másik jelölt javára 
billentették a közvélemény rokonszenvének folyton lebegő 
mérlegét Hetek óta tartá izgalomban a kokovai egyház 
híveit a választás, melynek kimenetele felett még a leg­
avatottabb körök sem tudtak tájékozódni. A hírek, me­
lyek innen-onnan kiszivárogtak és szárnyra keltek, azt » * *
engedők sejteni, bogy a választás nagy hullámokat log 
vetni, s erős küzdelem fog kifejlődni i t t  is a m a g y a r  
li a z a f i as és n e ni h a z I i a s  törekvésünk között.

Ily kilátások mellett, nem épjen könnyű feladat 
várt az esjeresség uj vezéreire — az esp. felügyelő s 
íöes|M*re>re. S ép a helyzet lontosságánál, a feladat nehéz­
ségénél fogva. Nt. (>lant' Pál fóesperes ur magának s 
«dnöktársának tartá fel a választásnál szükséges ellenőr­
zést, s a választásnak az egyházrendezet alapján való 
végrehajtást — .Meg is jelent e végből a kokovai nemes 
egyház kebelflwii cluöktársávnl ngs. Kubinyi Aladár esp. 
felügyelő úrral. Kemény Lajos esp. jegyző kíséretében A 
választást megelőzőleg 10 és 1 órakor a rendes isten­
tisztelet tartatott meg. melvet az egvház aiivau vei vél)
(tótul | Keménv Lajos osgváni lelkész. 1. Kor. 13-ik ré-• •* • »

széle épített egyházi szent beszéddtd s szokott liturgiá­
val \égezett. A szorongásig megtelt templomban, az ajta- 
tosság végeztével, közgyűléssé alakult a hivő sereg, hogy 
megválassza magának a jelöltek közül az ö lelki vezérét, 
az istenige hirdetőjét. kétezer léleknek leendő hűséges 
pásztorát. A pról •aszóiioklatokra meghívott jelöltek : Tiszt. 
Bnnezik Sámuel turo]x»lvai. Hoznék Lajos kladzányi. Ro- 
Jiáes Laj«*> naiidrási. Svebla István zá vad kai és Kuelita 
Lajos preiiestáhisi lelkészek voltak.

Nt. Glauf Pál töespeivs ur meleg hangon üdvözöl­
vén az egy házfelügyelőt s egy liázli iveket, előadja a gyü- 
lés nagy fontosságú rzélját s hathatósan buzdít ja a válasz­
tó híveket az egyetértésre, a választásnak leintő egvhan-• * •

gn keresztiilviteJére. s buzgó imában kéri az egyházra, 
híveire s e fontos munkára Istennők áldó s vezérlő szent 
lelkét. .Mire Kuehta András egyházfelügyelő ur. a ren­
dezet értelmében a választó közgyűlés elnöke, hasonlóan 
egyetértő, szavazás nélkül, felkiáltás utján véghez menen­
dő választásra Ili váll fel a választó egyházat. —  ez lelke­
sült közfelkiáltással e g y b a n g ii I a g tiszt. B a n- 
e z i k S á m ii e I turopolvai lelkészt —  Kokova szülött­
jei —  választá meg papjául. —  A rendezetheti előirt 
választási törvény tormáinak betartása s alkalmazása után, 
4*z egyhangúlag eszközölt választás törvényesnek, érvé­
nyesnek jelentetett ki a jeleli levő főesperes ur által is. 
A papi hi vány rendezése után, a választó közgyűlés 
elnöki leg In-záratott; s az egvházhivek. örömöt sugárzó 
arezezal, a legszebb rendbeli oszlottak szét, kiki sietvén 
csendes otthonába övéinek inegviimi az örvendetes ered­
ményt. Az egvházhivek magatartása a választási aktus egész 
lefolyása alatt, valóban példás, rendes, illemet res|*ectálú, 
die.sérelre méltó volt.

A választás ilyetén lefolyásához nagy mértékben
hozzá járult az esp. elnökségnek jelrlllete s főleg nirs.
htibin\i Aladár e>p. felügyelő urnák szives megjelenése,
inelv az egvházliivekre általánosan kellemes, felemelő ha- • ' *
last gyakorolt. Nagyban hozzá járult az esp. elnökségnek 
ügyes, tapintatos, mindeneket megnyerő eljárása, mely 
azt eredményező, hogy a többi jelöltek vezértámogatói 
meghajoltak a nyilvánuló többség előtt, s jelölteik nevé­
ben visszaléptek. Méltó elismerés illeti Illeg e tekintetben 
Gáber Gusztáv ur mellett föképen Kuelrta egy házfelügyelő 
urat, ki mint az egyház rendjére s békéjére hivatott őr. 
—  e rend és béke érdekóL-n, nem dobta oda az egyházat 
a nemzetiségi visszavonás és liarez hullámaiba.

K választás különben élénk tanúsága annak, mint 
lehet ügyes, tapintatos, erői vés vezetés mellett az elleii-

i, „os eiifeíveset kiegyenlíteni S* a papválasztást zavarok s 
katonai karhatalom nélkül végrehajtani.

Idvözöljük a megválasztott lelkész urat, kit az egy­
hangú közbizalom egyházmegyénkben e tekintélyes egy­
házba hiv. s e szép. de nehéz es nagylontosságu állasra 
helvez. Idvözöljük meleg szeretettel es meleg honfiúi 
bizalommal. Hisszük, reméljük, hogy egy I lázunk ban a 
hazafias közös érdekek inunkálására benne buzgó apostolt, 
az imádott édes anyához, magyar hazánkhoz tántorít hát­
im hűséggel ragaszkodó igaz liat nyerünk, ki a kokovai 
egyháznak, egyházmegyénknek felvirágzására együtt log 
velünk közreműködni. Hisszük, hogy nemcsak egyházá­
nak. de magyar hazánknak is lesz, a Ilit hűseget es ma­
gyar hazatiságot nei.i a jvain hordó, de szop tettekkel 
tanúsító igazi S a mu »  I •*! Adja Isten! ügy legyen! Hoz­
za Isten szer«mesésen körünkbe! — o.

Helybeli hírek.
Kegyelet. A rimaszombati takarékpénztár, boldogult 

igazgatósági elnökének ( ’siller Kárólynak életnagyság!! 
arczképét most festeti olajba Barabás Miklós veterán fes­
tőművészünkkel. A kép előreláthatólag kitűnő miivé lesz 
a veterán festőnek, és méltán fog sorakozni a takarék- 
pénztári közgyűlési teremben az id. Lengyel Sámuel arcz- 
kéne mellé, mely szintén a Barabás Miklóst dicséri mes-I”
teréül.

I

A vasárnap tartott nőegyesületi választmányi 
gyűlésnek több érdekes tárgya közt, különösen a buzgó
alelnöknő és igazgatónő nevezetes eszmét pendítettek meg. 
Kgyanis a közóhajtásnak engedve, azon fáradoznak, hogy 
árvaházat alakitsanak, s ennek költségeire, anélkül bogy a 
nóegvesiilet tőkéjét niegcsorbitanák, alapot teremtsenek 
I dvözöljük a lelkes nők közszükséget kielégíteni óhajtó 
tervét, s adja az árvák Istene, lmgv fáradozásukat kellő 
siker koronázza.

Szini előadás. A helybeli prot. főgymnásium ifjú­
sága szombaton két vígjátékot adott egymásután a tanári 
nyugalomdij-intézet és pliil. múzeum javára. Mint mindig, 
valahányszor nemes törekvésű ifjúink a nagy közönség elé 
léptek, hogy bemutassák egy vagy inás irányú ügyességüket 
is képzettségüket. a legszélesebb körű pártfogásban részesül­
tek, úgy ez alkalommal is zsúfolásig telt mega nézőtér érdek­
lődő közönséggel, mely a kettős előadást a legnagyobb 
figyelemmel hallgatta végig s méltányolta az ambitiosus 
fiatalság erős vállalkozását. Nem szándékozunk kelleténél 
nagyobb dicsériádát zengeni, sem az előadókra sem az 
előadás rendezőjére. — de az érdem minden körülmények 
között érdem, s lapunk, mint a nyilvánosság orgánuma 
nem zárkózliatik el annak kinyilvánításától, hogy úgy az 
előadók, mint a rendezők a legteljesebb elismerésre méltó 
dolgot cselekedtek. Hanem az elsőség itt is a nőket illeti 
meg, Soós Irén kisasszonynak pompás hangja s kitűnő 
temperamentuma van ; dialógjaiban értelem és kedély nyil­
vánult. —  mint lady Friendly teljesen bele találta magát 
szerepébe, miért a közönség egész balom virágcsokorral 
lepte meg. Miskolczi Margit kisasszonyt fiatalsága tette 
érdekessé, de minden várakozást felülmúló diserét játéka 
által kellemes meglepetésben részesítő a hallgatóságot, 
('satliú Anna kisasszonynak az első darabban egy vén 
kisasszony szerepe jutott, de pompás maszkja s rounti- 
nirt előadása feledtető velünk, hogy a zsémbes Philippát 
egy a fiatalság üdeségével felruházott ifjú lányka adja. 
Egy szóval a kisasszonyok mindhárman kitettek magukért: 
a fesztelen bátorság és könnyűség mellett, mely játékukat 
jellemezte, —  a nagy számú közönség abban az élvezet­
ben is részesült, hogy szerepüket nemesak előadták, liá­
nom a szó szorosabb értelmében já t s z t a k  is. mi által 
a rendes műkedvelői színvonalon felülemelkedtek. Ha­
sonló dicsérettel szólhatunk a tanuló iljnságról is. Müller 
Lajos a szégyenló Bhishington szerepéből pompás gonre- 
alakot teremtett s a közönséget mindvégig jó kedélyben 
és derültségben tartotta : nem túlzott, de kevesebbet sem 
adott a kelleténél s az elismerő tapsokat teljes mértek­
ben megérdemelte. Helyesen fogták fel szerepüket \ inis 
Viktor (Gyp) es Lattyák is (Friendly) s az epizod-alakok 
közül Ladányi és Bazovszkv is megálltak helyüket. A% «  C7  *

segítő személyzeti nil Ablonezv. Lengyel Iván éz \ incze 
István is hozzájárultak az előadás sikeréllek. Nagyobb 
tetszésben részesült a második darab; „A  kérők.“ Hiába, 
az örök érdemli Kisfaludy az ö naiv humorával meg nem 
szorult le a színpadról. Meséjének egyszerű szövevénye s 
eredeti dictiója, mely kerüli a mai reális élet sikamlóssá- 
gait s még ma is derültséget kelt s a közönség jobban 
mulatott Ja régi letűnt kor ábrándos költészetén, mint a 
mai életből merített drasztikus jeleneteken. A szereplők 
e darabban is jóformán ugyanazok voltak, mint az elő­
zőben. ( ’satliú Anna kisasszony egyéniségéhez inkább illő 
romantikus szerephez jutott; a boldogtalan szerelemben 
szenvedő Maliból igen rokonszenves alakot teremtett s 
egy cseppet sem csodálkozunk azon, hogy Károly olt- 
hatutlau lángra gyű ladt iránta. A  cselszövő Lidit Soós 
Irén k. a. vette át, ki e szerepében még inkább bebizo­
nyította, bogy a világot jelentő deszkákra hivatottsággal 
próbált fellépni. Miskolczi Margit kisasszonynak első moii- 
dúkája annyira sikerült, hogy azon túl nyílt jelenetben is 
nem egyszer zajosan megtapsolták. A  férfi szereplők kö­
zül is mindnyájan kitűnő alakokat mutattak he. Xt‘in is 
tudnék hirtelen megmondani, melyik tetszett jobban; Ba- 
zovszky Perföldije, Pivkó Szélházija, vagy Vinis huszár 
káplárja? Elég az hozzá, hogy mindhárman pompás gen- 
re-alakokat mutattak be s ha a közönség egyik másikat 
jobban megtapsolta, ez inkább a darabban lévő szerep 
jellemének tulajdonítható. Értelmesen s közmegelégedéssel 
játszották szerepüket Kovács (kapitány) és Ladányi (ezre­
des) is. Fóliák a magát szerencsét lennek érző Károly 
szerepét érvényre juttatta. Pál Gyula. Bodor Dezső, Okoli- 
csányi és Seres Barna mint segéd szereplők a pompásan 
s,került előadást kiegészítették. —  A két darab előadásaP
11 óráig tartott, a függöny legördít lése után a közönség 
elismerő ta »sokban részesítő a szereplőket összesegokben 
a a siker e érésének legfőbb tényezőjét R. Vozári (ívnia 
tanárt is, kit lankadatlan buzgalma fáradságáért a nyil­
vánosság terén is teljes elismerést érdemel.

Zenészeink külföldön. Danko E rnó kitűnő zenekara 
a nvár lolvamáii külföhlön több helvütt .megfordult, s% •> • Q
működését mindenfelé feltűnő erkölcsi siker kiseré. A 
vállalkozás sikeréről annak idején lapunk is esetről-esetre •
kimerítő tudósításokat hozott. Most ismét egv nagyobb

'  %■ < «

német újság került kezeinkbe, a „Görlitzer Nachrichten“ ,

ke/.ik meg Dankóék görliczi hangversenyeiről különösen 
dicséri a Brahms-féle magyar táiic/darabokat. mélynél 
szebb iniánszirozást niég soha sem hallottak ( »örlilzhcn. 
Rendkívül tetszett Tell-(hivertür, a Radeczky induló sth.
,\ tagok közül különösen Kiss celló-solóját. Fazekas 
cziinhalom játékát dicséri. Daukó magán hegedüjein k is 
méltó elismerést adva. Részünkről gratulálunk Dankuck- 
uak. —  kik már itthon vaunak —  hogy a magyar /.ellenek 
kill földön dicsőseget szereztek.

Szini előadás. Mint bálijuk, színház látogató kö­
zönségünk körében el van terjedve* az az óhaj. hog\ to- 
gvmnasiumi ifjúságunk adja újból elő a múlt szombaton 
bemutatott *2 darabot. így tehát —  ha u tanári kar is

‘  V

Ixűeegvezik —  nem sokára alkalmunk leend ujb I gyö­
nyörködni az ifjii műkedvelők játékában, kik ez alka­
lomra a „Szégvenlös“ helvett más darabot szándékoznak 
választani.

Nyilvános számadás a rima^zomhiti egye»ült \>: »-
testans tőgymnásium iljusága által rendezett »*> 1^4 l év
nov. 8-án megtartott műkedvelő előadás bevételei. »I es
kiadásairól. — A ) B e v é t e l ;  Jegyekből es telülfiz *te>-
böl 20M frt OÁ kr. —  B) K i a d á s ;  1. Könyvekért. IA
könyvek az itjusági könyvtáré lettek) D) írt J ) kr 2
Zenészeknek 20 frt. 2>. \ irágesokrokért L> Irt. 4. \ilá‘_i;*
lásra (I»X drb gvertva az iskolának megmaradt) 12 frt. %

Ki kr. f>. 7;’)0 drb meghívó nvomatása 7 frt f»B kr. •’».< - %>

Lgvaiiaimak elküldés *. szétliordása h-lvegg ‘1 s frt 1 > kr. 
7. Fodrásznak 4 frt. 8. Rendőröknek, terem líj. kervenv 
bélyege !> írt. 0. Fáért fölvágatással f> Irt 00 kr. 10. 
Szolgáknak 8 frt 20 kr. 11. Színpad fölállításáért <’» Irt.
12. Vedresekre 8 trt (Mi kr. összesen 108 frt S7 kr. A* ’
tiszta jövedelem tehát leszen lot) tit 7* kit., azaz egy­
száz frt betVelillVolcZ kit. Ez összeg felé», a eláss pliil. 
múzeum javára, felét a tanári nvugalomdijintézet ]m*11/ 1 - 
ráha szolgáltattam át. —  Rimaszombat. ISO l. nov 10. 
— R. V o z á r i  Gy u l a ,  fögvm. tanár, mint rendező.

Felülfizetesek. A műkedvelő előadás alkalmával 
felülfizettek a következő urak a jelzett összegekkel; Itatta 
Sámuel 1 írt :’>0 kr. Hcvessy Bertalan 1 frt Széplaky 
Lajos 1 frt. Gellén Endre 4 frt. (telién Kálmán 7.> kr. 
Fülöp Ben jamin NO kr. Laczek < * villa 1 frt. Ká v Barna
4 frt. X. X. főhadnagy ;'»() kr. X. N. főliadnagv .:>0 kr.
X. N. 20 kr. X . X. 2(M kr. Feledi .’>0 kr. Bújsz é> En­
gel 50 kr. Steeb Kálmán 50 kr. X. X. Ő frt. Málik
Vilmos 1 frt. X. X. 1 frt. Összesen 20 frt 00 kr. —  A 
nemes szivii adakozók fogadják az intézet forró báláját.

Vármegyei újdonságok.
Hymen. Lukács Béla köveesesi földbirtokos f. hó 

3-án váltott jegyet Diauovszky Olga urliölgvgvel a borsod- 
megyei Harsányban.

Esküvő. H e n c z c  S o m a  sajógömöri p«»lg. i>k. 
igazgató tanár, múlt lió 6-án vezette oltárhoz IVlsüezön 
F r i d i i k  V i l m o s  érdemekbeu gazdag városi főjegyző 
és ügyvéd ur kedves és szeretet re méltó leányát Ja n kát.

Lelkészjelölés. A Mé szaros József lelkész ur Fü­
zes-Gyarmatra való távozása következtében megürült be­
ret kei lelkész-tanítói állomás betöltésére e hó 6-án tarta­
tott meg Tornallván a jelölés. Pályáztak 4-en, és j*edig: 
Konyha Pál pelsüczi, Pál Fereuez rimaszoiiihati. ki azon­
ban pályázatát visszavonta. Szabó István kálosi és egy 
szatmármegvei s.-lelkész, kik mind a hárman jelöltettek. 
A választás e hó 20-ára van kitűzve. Mint már jelenleg 
a hívek hangulatából következtetni lehet, valószínűleg 
Konyha Pál pelsüczi s.-lelkész lesz megválasztva.

Pályázat. A  tiszáninneni ev. rel. egyházkerületben
a gömöri ev. rét . egvliázinegvéliez tartozó rád nőt hí lel-•  r

készi állomásra pályázatot hirdet Kún Bertalan ev. rét. 
püspök ur. A pályázati kérvények folyó bő 26-ig adan­
dók be nag\ liszt Xagv ’ ’ál esperes úrhoz Tornait vara

Tévés argumentum. Egyik fővárosi lap a budapesti 
operaház igazgatója Mahler Gusztáv érdekében, ki hasás- 
kodó niagaviseletévi‘1 minden népszerűségét eljátszotta, 
többek között azzal korteskedik, hogy Mahler egv egész 
tehetséges geiieratiót nevelt a magyar opera számára és 
például hozza tel megyénk bájos szülöttjét Bárdosy kis­
asszonyt. ki állítása szerint szinte a Mahler nevelése. A 
tisztelt lap ezúttal alaposan csalódik, s szeret nők. ha 
Budapesten is tudomásul vennék helyreigazításunkat, mely- 
ivei biztos torrá', nyomán állíthatjuk, hogy Bárdos\ kis­
asszony Zenei képzettségét teljesen Bécsi leli [szerezte, s 
az opereháznál még mindig nem sikerült elfoglalnia azt a 
helyet, melyre szép tehetségénél fogva jogosan számot 
tarthatna.

Sport. A gömörmegyei agarász-egyesidet áltál t. 
lm ‘J-ére kitűzött u g a r  á s z  v e r s e n y  a közbejött esőzé­
sek folytán november 23-ára balasztatott el. Találkozás a 
simuld malomnál d. e. ‘.I órakor. Az érdeklődő közönsé­
gét a verseny lendczősége szívesen látja.

Felelős szerkesztő: Dr. Veres Samu. 
Kiadó-tulaj'Ionos: Dr. Bernat István.

Illa^an-liirdrtesck.

H ird etem
Tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomá­

sára. hogy én, mint a ki a D-ik huszárezrednélCT* %/
első lópatkóvasaloként három évig működtem,
Rimaszomllatban Xagvhid-nteza 11 sz. a. (a volt

 ̂ y « '

Vitális-féle házban.) megtelepedtem és a lovasa 
lashoz szükséges mindennemű munkát készség­
gel fidvállalok és pontosan jól elvégzek. Ajánlom 
magamat a t. közönség szives párt lógást La.o  o  I o

Kovács János, kováesm ester.

iiir d e té s .
Mihálvfalán (a VályvölgvLen) (dkoltözé*s miatt• V C  t

több szobabútort s (*gy kitűnő rövid zongorát
ökéntes árverésen ád el e hó 16-dikán a tulaj- 

melynek 224-ik száma a legmelegebb elismeréssel emlé- 1 donosa. A venni szándékozok niegliivatuak.



Hirdetmény*
A beszünő félbon lévő raikói ön segély egy lot- 

nok végleges öli nézése és elszán tolására mindazon 
tulajdonosokat, „kik betétjeiket mindekkoráig ki 
nem vették,“ folyó év november 17-ik napjá­
nak délelőtti 10 órájára Rutkón az alól írott házába 
megtartandó közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

Kelt Katkón. 1890. november hó 5-én.
[Elnök S tílek  Á g o s to n  elhalólozása f<>lytá 11: 

( íilllo  János meghízott intéző pénztárnok.

Hirdetmény.
3874. szám .—  A  f I) o b f r i i r k  littK A lfré b e n

gyakorolt italmérési jogárt megái lapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45890. sz. igazs. 
miniszteri rendelet 9-ik és 10-ik §§-hoz ké|>est az egyez- 
ég megkísérlésére s az igények tárgyalására határidőül
1890. évi november 26-ik napjának d. e. 9 órája a
kir. törvényszék 14. sz. hivatal szobájába kitiizetett. Mely 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a 
kiknek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmez­
tetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben megálla­
pított következményeire, ezennel idéztetnek.

Kir. trvszék Rimaszombat, 1890 <»kt. 22.
Fornét. Feledy.

kir. tvszéki elnök. kir. trvszéki jegyző.

Hirdetmény.
3939. sz. —  Az D g )  l i2lz a N > llá a f községben gya­

korolt italmérési jogért megállapított kártalanítási összeg­
re vonatkozólag az 1SS9. é\i 45896. sz. igfigv. miniszteri• • • •

rendelet 0. és 10-ik §§-ilioz képest az egyezség megkísér­
lésért* s az igények tárgyalására határidőid 1890. évi 
deczember 6. napjának d. e. 9 órája a kir tvszek 
14-ik sz. hivatalszobájába kitiizetett. Mely határidőre b 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok is. a kiknek az idé- 
zá végzés külön nem kézbesittetik. figyelmeztetéssel az 
e 1 maradásnak az idézett rendeletben megállapított küvet- 
kezménveire, ezennel idéztetnek.

Kir. tszék Rimaszombat, 1890. okt. 21-én.
Fornét, Cseh,

kir. tszéki elnök. kir. tszéki jegyző.

II lehetővé to*zi, hojrv a ntohák a máz«*!«* miatt i hmsználtAttms- 
■  tanait. főivel a kell* m etlr ii  **•« a Ih-* i. ragadó* száradás,

mely az olajf. ateknek és az »lajiattkfiak najá ja, H k e n l l t e t ik .  
Emellett a használata olyan Hgv**rrií, hogy kiki maga végezheti 
a mázoláift. A palló nedvom tárgy gval feltórtilbotö, anélkül, hogy 
elvnaxteoé fényét. Meg ke.l kÜióiilMizfotni;
v színezett szobapalló - fénymázt,

**fftac)barnut és m ahagónit) »m a t, » o ly  akár r-mk az olaj. 
férnék födi be a pallót s egyúttal ft nyf i* ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy tij pallóra T V ljr*rn  botod  m in d en  

fo lto t , k rabbi m á zo lá st s.U: van azután
tiszta íénym&a (sziuezetleu;

uj pa llók ra  és parketr«* mely c«upan fé yt ad. Különösen 
parketre * olajlent« k* #d tumr t**iiiázolt egé-zeti uj pallókra való. 

(Tsnk fényt ad, outi« ircgva nem í«»«I* el a tamustrát. 
Postaevoiuai;. :t5 négy**«»* intr. (két középna*

ezohára Vslo, S frt tu» kr., vagy !♦'/, márka.
A k özv etlen  m eg ren d e lések  »v iliié n  \.írottban, ahol 

ra k tá ra k  v a n n a k , lile k ü ld e n d ő k . Mintamazolások és prosp­
ektusok ingyené* bérnientve kBM'tnek. A l»evásarlánnál ton-ék 
j^l vigyázni a^eégr** * a gyári jegyre, mivel őzt a több mint 
lKÁOevr le le z o  gy. r tm á n y t -«.ki lé u tán ozzák  és hamisítják,
• s u k k a l  re*•zahl». * g -aki hu  a • élnak meg ueiu felelő miuösóg- 
hon hozzák forgalomba.

1'liríMtoph Feren c,
a valcűi szoü.:pallij - léflYhtt leltaláisjj ri egyedüli gyártója,

P r á g a , K . B erlin .
Kapható Rimaszombatban: BRAUN 

8 Z3IGM0ND kereskedésében. 1 o!
V ■

Hirdetmény.
3943. szám. —  Az 14 «*<•*«» községben gyakorolt 

átalmérési jogért megállapított kártalanítási összegű* vonat­
kozólag az 18X9. évi 45X90. sz. igazságügvminiszteriCT •
rendelet 9. és lo . §§-ailioz ké|M*st az egyezség megkísér­
lésére s az igénvek tárgyalására határidőül 1N90. fai 
nőre min'r hó 29-ik napiéinak il. r. 9 órája a kir. tör­
vényszék 17. szánni hivatalszobájába kitiizetett. Melv• •* ,

határidőre a közbirtokosság tagjai, még }>edig azok is a 
kiknek az idéző végzés külön nem kézbesittetik. figyel­
meztetéssel az elmaradásnak az idézett rendeletben meg- 
állapított következményeire, ezennel idéztetnek.

A rimaszombati kir. törvényszék. 18<H). évi okt. 31.
Fornét. Cseh,

kir. tszéki elnök. kir. tszéki jegyző.

Hirdetmény.
3940. sz. —  A R i o z o n a  községében gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalanítási összegre vo­
natkozólag az 1X89. évi 45X90. sz. Igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10. §§-hoz képest az egyezség megkí­
sérlésére s az igények tárgyalására határidőül 1H90. éri 
november hót 24. napjának á. e. 9 órája a kir. törvszék 
17. sz. hivatalszobájába kitiizetett. Mely batáridőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés kiilön m*m kézliesittetik, figyelmeztetéssel az el­
maradásnak az idézett rendeletben megállapított következ­
ményei re, ezennel idéztetnek.

Kir. trvszék Rimaszombat, 1X90. okt. hő 31.
Fornét, Feledy.

kir. törvényszéki elnök. kir. törvényszéki jegyző.

Hirdetmény.
3X70. sz. —  A « ie s t r t e »  községében gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalanítási összegű* \on.it- 
kozólag az 1889. évi 45X90. sz. igazságügyinmiszteri 
rendelet 9. és 10. S§-lioz képest az egyezség megkísérlé­
sére s az igények tárgyalására batáridőül 1890. e u ntu' 
hó 27-ik napjának d.' e. 9 órája a kir. törvényszék 14. 
sz. hivatalszobájába kitiizetett. Mely határidőre a közbir­
tokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik. figyelmeztetéssel az el­
maradásnak az idézett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek. , .

A rimaszombati kir. törvszék 1X90. e\i okt. 21.
Főmét.  ̂eledy,

kir. tszéki elnök. kir. tszéki jegyző.

Hirdetmény

Hirdetmény

«872 „ i n ,  A C » f «  <rvnk»polt
j o ó "  kárínia.....isi v ,-

S í t  az 18H-.» évi 4Ö8ÍMÍ. s/.. W ,  ....... **•; ?*«-
,1,-let 11 ,-.s 10-ik í§-lmz ké|--st az .*>•<•*** iii.7ikls.-il.-

, . . . . . . i li il iridőii jSUO.en uoremlterseres az igenvek targyalasau nai.il noHiii  . .
/„ ; ;>2. l , l,},ín,,k,l. e.!)nráiu a k.ialv. turvwiyaz-k 1 .,
sz. Iiivatalszoliííjába kitiizetett. . . . .

Melv határidőre a közbirtokosság tagjai, meg |m*< 
azok is. ä kiknek az idézé, végzés kulim n-'iii k. zl»-M l.-nk. 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett ieiid» l«*t >eii 
ultinál lapított következményeire, ezennel idéztetnek.

Kir. trvszék Rimaszombat, lX‘.Hb oki 21.
Fornét, Fe,* dy:

kir. trvszéki elnök. kir. insz. ki .lefryzo.

3X79. sz.
rolt ital mérési j

— A K iM g ö m ö r i  községéljen gyako- 
lwv r. rért megállapított kártalanítási összegre vo-
Indkozőiag az ’lXX9. évi 45X90. sz. Igazsagügyminiszteri 
rendelet 9. és 10. §§-lioz ké|H*st az egyejseg im‘gkiser- 
| ősé re s az igények tárgyalására határidőül 1X90. évi
november 29. napjának d. e 9 órája a kir trvszék 14.
sz. hivatalszobájába kitiizetett Mely határidőre a koz- 
birtokoK»sai<r tagija, méjr |iedig azok is, a kiknok az íjl^zo 
végzés külön nein kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma­
radásnak az idézett rendeletben megállapított következmé­
nyeire. ezennel idéztetnek.

Kir. trvszék Rimaszombat, 1X90. okt. 21.
Fornét, . Cseh,

kir. tvszéki elnök. kn\ tvszeki jegyző.

Hirdetmény
szám. —  A ir iir iijM » községében gya­

korolt itaímérési jogért megállapított kártalanítási ősz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45X90. sz. Igazságügy- 
miniszteri rendelet 9. es 10. §§-lioz ke|N*st iiz egyr/^og 
inegkisérléséu* s az igények targvalásaia liataiidoiil 1890.
évi november 24. napjának di. e 9 óraja a kir. t w.» k
14. sz. hivatalszobájába kitiizetett. Mely határidőié a 
közbirtokosság tagjai, még |><‘dig azok is. a kikin-k az 
idéző végzés külön li(*lll kézbesittetik, figyelmeztetéssel az 
elmaradásnak az idézett rendeletben megállapított követ­
kezményeire, ezennel idéztetnek.

Kir. tvszék Rimaszombat, 1X90. nov. *21-eii.
Főmét. Feledy,

kir. tvszéki elnök. kir. tvszeki jegyző.

gépgyára és vasöntödéje Kassán, cperjesi-ut 6. szám
Ajánlja a. t. gazda közönségnek a legújabb tapasztalatok szám nme Itatta savai czélsze- 

ruen s gondosan gyártott jőliirnevíi gépeit, nevezetesen :
Sorvető és szórvavető gépeket,
Szecskavágókat, kézi vagy járgány hajtására, 
liépa vágók at és tengeri morzsolókat,
Olajsajtókat és olajmag pörkölőket,
Őrlő és daráló malmokat.

Tóvábbá inindennernü

szivattyú k at, gőzgépeket és gőzkazánokat,
szeszgyár-berendezések sth.

(képeink, eszközeink és i gyéh gyártmányainkat készletben tartjuk gyárunkban. 
(Jazdasági gépeink képes, valamint öntödénk gyártmányai árjegyzékét kiváltaira in­

gyen és bérmentve küldjük. %— Ö

. . .  — —

€ o a k i M
kőszénből, melv töltő és szabályozó hálvhák-«. * •
hoz a legjobb s a ' mellett szagtalan fűtő­
anyag. ÖOÍ kilogramm 85. házhoz szállítva
00 krért kapható BRAUN ZSIGMOND vas­
kereskedésében Rimaszombatban. 1— 2

Hirdetmény
3947. sz. —  A K í i n k f a l a  községében gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalanítási összegre vonat­
kozólag az 1889. évi 45890. sz. igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10-ik §§-ailioz képest az egyezség megkí­
sérlésére s az igények tárgyalására határidőül 1890-ik évi 
deczember ho 3-ik napjának d. e. 9 órája a kir. tvszék
17. sz. hivatalszobájába kitiizetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még jx»dig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik. figyelmeztetéssel az el­
maradásnak az idézett rendeletben megállapított követ­
kezményeire, ezennel idéztetnek.•> *

Kir. tvszék Rimaszombat. 1890. okt. hó 4.#

Főmét, Cseh,
kir. tvszéki elnök. kir. tvszéki jegyző.

* V '*• ' I

nevén álló A. I. 1 - 1 1 .  sorszám a. ingatlanra 497 Irt 
az A. II. alatti ingatlanra 73 fit és az nzapariyiti 181. 
sztkvlien foglalt 1587. Iiázszámból 1>. 04. alatti Uabik 
András 3/892 rész jutalékára az árverést 4S frtlraii ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a feii- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1890 évi deczember ho 
15-ik napjának délelőtt 10 órakor I zapanyit k<*zs»*ud»*n a 
községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megái lapított kikiáltási áron alul is el idatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok U g ­
arának 10°/tí-át vagyis az L zajKiuyiti 33. szikiben A. 1. 
alatti ingatlanra 49 írt 70 kr. az A. II. alattira 7 frt 
30 kr. és az uzapanyiti IHl.sztkvi birtokra 4 Irt XO kr. 
készp(*nzlx*n. vagy az 1X81: LX. t. ez. 4*2. §-ábau 
jelzett árfolyammal számított és az l^ s i. évi novemU*r 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri r e n d e l e t  
X. §-ában kijelölt ovadékképes érték papírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881: IA . t.-ez. 17o. 55-a
értelmében a bánat{»é!iznek a birósógnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabálvszerti elisiuervélívt at>/.ol-
»raita

Kelt Rimaszombat, 1X90. évi szept hó 9. napján.
A rimaszombati kir. tszék mint telekkönyvi hatóság.•>

^-Tomcsányi, kir. tsz«*ki bíró.

Hirdetmény.

Hirdetmény.
A sztrizsi határban a

nyai vasúti állomástól 2 órányi távol-» %
S)ífrra —  mintegy 400 hold erdőterü­
let fája (bükk és tölgy) esetleg az 
erdőtalaja is szabad kézből eladó. — 
Bővebb felvilágosítást ad az alulírott.

Rimaszombat, 1890. nov. 4-én.
2 — :) Marton János, ügyvéd.

5056. sz. Hirdetmény.
A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a k irá ly i  k in cstá r  
végreliajtatónak l in b ik  A iiürá* volt uzapanyiti lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 74 frt 9 2 1, kr. adókövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati 
királyi törvényszék területén lévő L’zapanvit községben 
fekvő az l'zapanyiti 33. sztkvben foglalt Habik András

A nagymezei kir. járásbirósig mint telekkönwi lia- 
tóság közhírré teszi, hogy a m .  k i r .  kiiM*%»fár iég- 
rebejtatónak K ib a l  P á l  végrehajtást szeiivnlö elleni 
66 frt 6 4 V* kr. tőkekövetelés é*s járulékai iránti végre­
hajtani ügyében a rimaszombati kir. törvényszék fa nair\- 
rőezei kir. járásbíróság) területén lévő M.-lIosszmvt köz- 
s«’*g határában fekvő Sibal Pál tulajdonát képező M.- 
hosszuréti 55. sz. tjkvlm*m foglalt ingatlanok felerészére az 
árverést 719 fiiban ezennel a megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a femiebb megjelölt ingat lan az
1890. évi deczember ho 12-ik napjának délelőtti 9 
órakor Miiráiiv-Hossziiréten a közsé*g bázaban uleírtartan-
do nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól
is eladat ni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok hees- 
5 rá na k 1 0 "0-át készpénzb<*n, vagy az l s s l : LX. t. ••/. 42. 
íj-ábaii jelzett árlölyaiiiinal szimitott és az 1**1. évi no­
vember Iio 1 -én 3333. szám alatt k«*lt igazságiigymiiiisz- 
teri rendelet X. ^-ábaii kijelölt ovadekké|H*s értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1**1 : LX t.%

<*z. 17ü. î -a értelmében a l>áiiat|H*:iziiek a bíróságnál elő-
leges elhelyezésről kiállított szaliálvszerü elismervénvt• .  «

átszolgáltatni.
Kelt Nagyróezén, 1X90. jun. hó 25. napján.

A nagyroezei kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Moll lóri sz kir. jhiró.

Rimaszombat, 1890. Nyomatott Kábely Miklós könyvnyomdájában. (Losonczi-uteza 29. szám.)




